



АСОЦІАЦІЯ МІСТ УКРАЇНИ

ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053

+38 044 486 28 78 +38 067 103 58 88

info@auc.org.ua amu.inform@gmail.com t.me/auc_ua auc.org.ua

№ 5-506/24
від 3 червня 2024 року

Голові Комітету Верховної Ради
України з питань бюджету
Роксолані ПДЛАСІЙ

*Щодо Бюджетної декларації
на 2025–2027 роки*

Шановна Роксолано Андріївно!

На розгляді Комітету Верховної Ради України з питань бюджету знаходиться Бюджетна декларація на 2025–2027 роки, схвалена Кабінетом Міністрів України 28 червня 2024 року, в якій передбачені наступні позиції, спрямовані проти місцевого самоврядування та проти яких виступає Асоціація міст України:

1) зниження частки зарахування до бюджетів місцевого самоврядування податку на доходи фізичних осіб у розмірі 4 відсотки.

Реалізація такої норми у 2025 році призведе до 11,4 млрд гривень втрат місцевих бюджетів та до припинення тепло- та водопостачання мешканцям більшості населених пунктів України. Більше того, наявність саме 64% ПДФО у громад зазначено у Звіті Європейської комісії як частина фіскальної децентралізації, тому зменшення цього показника негативно вплине на хід перемовин щодо вступу України до ЄС;

2) вилучення з доходів бюджетів територіальних громад податку на доходи фізичних осіб з грошового забезпечення військовослужбовців.

Щонайменше на 90 млрд гривень щорічно пропонується зменшити фінансування громадами потреб військових підрозділів, що суперечить схваленому Парламентом законопроекту 9559-д щодо розширення повноважень громад з підтримки сектору безпеки та оборони, створення фортифікаційних споруд;

3) відновлення вилучення з бюджетів територіальних громад коштів реверсної дотації (для бюджетів територіальних громад це втрата 16,6 млрд гривень у 2025 році).

У 240 територіальних громад (78% з яких це села, селища, малі місто) пропонується вилучити 16,6 млрд гривень, за рахунок яких зараз громади допомагають військовим підрозділам, забезпечують фінансування місцевих програм в галузі освіти, медицини, соціальної допомоги та захисту.

Для збереження фінансової основи бюджетів місцевого самоврядування під час ухвалення рішення щодо Бюджетної декларації на 2025–2027 роки, просимо передбачити у рекомендаціях Верховної Ради України щодо бюджетної політики наступне:

«Кабінету Міністрів України при підготовці проекту Закону України про Державний бюджет України на 2025 рік і складанні Бюджетної декларації на 2025–2027 роки опрацювати та вжити заходів з вирішення питань щодо зміцнення фінансової спроможності територіальних громад в частині збільшення доходів місцевих бюджетів, зокрема шляхом законодавчого унормування питань:

- встановлення на постійній основі зарахування до бюджетів територіальних громад 64 відсотків податку на доходи фізичних осіб;
- зарахування до бюджетів територіальних громад податку на доходи фізичних осіб з грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями та особами рядового і начальницького складу;
- зупинення вилучення з бюджетів територіальних громад реверсної дотації.».

Запропоновані Асоціацією міст України рішення щодо зміцнення фінансової основи місцевого самоврядування відповідають стратегічним напрямкам розвитку місцевих фінансів, визначених у Звіті Європейської Комісії про готовність України до переговорів про вступ до Європейського Союзу від 8 листопада 2023 року.

З повагою

Виконавчий директор



Олександр СЛОБОЖАН